1.1整式

教学目标：

一、知识与技能目标：

    1、在现实情境中进一步理解字母表示数的意义，理解单项式、多项式的概念。

2、能确定一个单项式的次数，多项式数和次数。

二、过程与方法目标：

    1、在主动参与探索概念的过程中，学会识别单项式、多项式、整式、培养符号感。

2、在参与探索过程的教学中，培养学生观察、归纳、概括等能力和语言表达能力。

三、情感与态度目标：

通过丰富有趣的现实情景，使学生经历从具体问题中抽象，出数量关系，在解决问题中了解数学的价值，发展“用数学”的信心。
教学重点：

单项式的系数、次数、多项式的项数、次数等概念。
教学难点：

识别单项式与多项式的次数。
课前准备：
教学方法：

讲授——自主探索相结合。
教学设计：

	教师活动
	学生活动
	说明

	电脑显示三章前图，引导学生复习并同类项的相关内容。
	口答复习内容
	

	    电脑显示本节图1-1组织学生讨论，解决书中的两个问题。
	小组讨论结果由学生口答，说明得到答案的思路和过程，最后由学生评议。
	由于答案轻易得出，可以让基础较差的学生回答，鼓励他们积极参与课堂教学。

	电脑显示“做一做”提出的问题，引导学生得出答案，提示学生重视得到答案的途径和方法，请学生评议过程的合理性，板书三个代数式？

（1）一个塑料三角尺如图1-2所示，阴影部分所占的面积是       ；

（2）某校学生总数为x，其中男生人数占总数的
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，男生人数为        ；

（3）一个长方体的底面是边长为a的正方体，高是h，体积是    。
	学生首先独立思考得出自己的答案，然后与同桌交流，比较答案是否相同，合理。

分别由不同学生叙述答案和过程。
	    注重学生严谨的学习态度和有条理的语言表达能力。

	    请学生观察黑板上的代数式，启发学生找出其特点，引导学生说出单项式、多项式的概念，从而结合整式的概念。
	    仔细观察黑板写出的代数式，由一些学生说出自己观察得到的特点，进而试乍口述单项式、多项式的概念，认识单项式、多项式及整式。
	    培养学生细致观察，问题会从“相同”与“不同”两个角度找特点，锻炼语言表达自己观点的能力，学会归纳。

	补充列举：1.5ν，
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等代数式，帮助学生识别它们的次数及一些特殊代数式的次数。
	
	    确定多项式的次数，可分步做，学生互相纠错印象更深。

	电脑显示“议一议”的问题。

小红和小兰房间窗户的装饰物如图所示，它们分别由两个四分之一圆和四个半圆组成（半径分别相同）。

（1）窗户中能射进阳光的部分的面积分别是多少？（窗框面积忽略不计）

（2）你能指出其中的单项式或多项式吗？它们的次数分别是多少？
	全体学生先独立思考，完成由学生板演并作说明，其余学生评议纠错。
	    进一步感受整式的背景，理解研究整式的必要性。

	电脑显示“随堂练习”和补充练习，要求独立思考完成然后点评。

1、下列整式哪些是单项式，哪些是多项式？它们的次数分别是多少？
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	    认真思考完成，同桌互评学习有困难的可与他人研究解决。
	    通过练习发现，并及时纠正存在的问题。

	    课堂小结，提示易错的地方提示学生重视。
	    学生口头归纳，默记本节内容。
	    培养学生课后归纳，反思的良好学习习惯。


课外作业：1、课本P5习题1.1

          2、课本P4“读一读”

          3、补充《中学第二教材》P2“能力提高”

一、填空题：

1、单项式和多项式的统称                       。

2、式子，             是单项式还是多项式？是     项式，它的次数是     次。

3、一辆火车以60千米/时的速度行驶，2小时后，速度改为V千米/时，行驶了1.5小时，则火车行驶的路程为             千米。

4、底面积为a的长方体高不b，则长方体的体积为           。

5、在3月12日植树节这天，同学们积极响应学校的号召去植树，七年级一班的学生植了a棵树之后，又帮七年级的二班的同学植树，两个班共同植的树比一班同学植的树的一半多b棵，则两个班共植了       棵树。

6、在
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 中，次数                   。
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